
 
Besluitenlijst Raadsvergadering 2 juni 2026 

Datum 02-06-2026 
Tijd 19:30 - 23:0 
Locatie Raadzaal 
Voorzitter R.S. Cazemier 
Griffier M.A. van Diepen 

 
 

 Voor de inhoudelijke discussie wordt u verwezen naar de geluids- en 
beeldfragmenten, deze kunt u vinden via de website 
www.gemeenteraadterschelling.nl 
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Opening en afwezigheidsmeldingen 
Voorzitter Cazemier opent de vergadering. De raad en het college zijn voltallig 
aanwezig. 
 

2 
 

Vaststellen agenda 
Aan de agenda worden 3 moties vreemd toegevoegd. (Samen Terschelling en CDA) 
Het afscheid van de wethouders Wassink en Goldhoorn wordt aan de agenda 
toegevoegd. 
 
Er is een verzoek gekomen voor het inspreken tijdens een geagendeerd agendapunt. 
Raadslid Mier reageert op het voorstel.  
 
Raadslid Bos (ST) stelt voor agendaput 8 (haven) van de agenda te halen. Wethouder 
Wassink en raadsleden reageren op dit voorstel, het onderwerp blijft geagendeerd. 
 

3 
 

Inspreekronde voor publiek 
Er zijn geen insprekers die zich hebben gemeld. 
 

4.a 
 

Mededelingen uit samenwerkingsverbanden 
Er zijn geen mededelingen. 
 

4.b 
 

Voortgang grote projecten 
Wethouder Goldhoorn bericht over het 't Schylger Jouw. Het definitieve ontwerp is 
goedgekeurd en valt binnen het budget. Er komt een state of the art gymzaal. De 
planning loopt voortvarend, de omgevingsvergunning wordt voor 1 juli aangevraagd. 
 
Wethouder Wassink bericht over werkzaamheden Groene Strand / Zwarte weg, bijna 
afgerond. 
Project Torenstraat / Brandarisplein gaat worden uitgevoerd, het is aan een aannemer 
gegund. De onverharde wegen worden op basis van een schouw aangepakt, er komt 
vanaf nu een jaarlijkse schouw. In het najaar ook onderhoud asfaltwegen. 

https://www.gemeenteraadterschelling.nl/


 
Raadslid JC Smit stelt vragen waarop de wethouder Wassink reageert. Raadslid Bos 
doet het nieuwe college een suggestie. 
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Vragenronde raadsleden 
Raadslid Adams informeert naar de bestrijding van ratten. Wethouder Wassink geeft 
een reactie over de bestrijding. Het is een onderwerp wat blijvend aandacht vraagt. 
Raadsleden Van 't Leven en JC Smit stellen aanvullende vragen. 
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Vaststellen besluitenlijst 
De besluitenlijst wordt vastgesteld zonder nadere bespreking. 
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Lijst ingekomen stukken 
Er zijn stukken ingekomen in de categorieën: 
• A/ voorstel voor kennisgeving aannemen 
• B/ in handen stellen van het college ter afdoening 
• C/ betrekken bij een raadsvoorstel. 
De raad stelt de wijze van afdoening van de ingekomen stukken vast. 
K Smit geeft aan brief 33 als B stuk te willen aanmerken. 
Aldus wordt de lijst vastgesteld. 
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(B) Haven 
Samenvatting 
De gemeenteraad heeft eerder besloten welke richting hij op wil met het vervangen 
en renoveren van de haven van Terschelling. In dit voorstel wordt variant B2 als beste 
keuze genoemd. Het project heeft als doel de haven beter bereikbaar en veiliger te 
maken. Ook moet de haven weer lang meegaan en goed blijven werken. De uitvoering 
begint in 2027 en duurt tot ongeveer 2030. 
Samen met het Rijk en de provincie Fryslân zijn verschillende mogelijkheden 
onderzocht. Er is gekeken naar technische oplossingen, omleidingsroutes en naar de 
vraag hoeveel geld iedereen wil bijdragen. 
De gemeenteraad wordt nu gevraagd een definitief besluit te nemen en het geld voor 
het project beschikbaar te stellen. 
 
Op bijlage 1 is geheimhouding opgelegd. Deze bijlage ligt voor de gemeenteraad ter 
inzage bij de griffie. 
 
behandeling 
De heer R. Gorter spreekt in over het onderwerp haven. 
In de eerste termijn spreken de raadsleden J.C. Smit (PB) met interruptie van Bos, De 
Beer (LT) die hierbij een amendement op het besluit voorstelt, Bos (ST), met 
interrupties  van JC Smit, De Beer, K Smit (aanvulling op Bos) en J Smit. Raadslid Bos 
dient een motie in over bijzondere transporten in de werkhaven, J. Smit (VVD) , Mier 
(PvdA), Van 't Leven-Lodder.  
Er wordt geschorst van 21.20 tot 21.43 uur. 



 
Wethouder Wassink reageert namens het college op de raad.  Er zijn verschillende 
interrupties. 
Wethouder Wassink zegt toe dat er in september duidelijkheid zal worden gegeven 
over de buis aan de waterzijde op het plateau.  
Raadslid Bos geeft aan de motie in te trekken. 
 
In tweede termijn spreken de raadsleden JC Smit (PB), De Beer (LT) (met interrupties 
van JC Smit). De Beer heeft een motie over klimaat adaptieve maatregelen, maar 
wacht de reactie van de wethouder af, alvorens deze in te dienen. De Beer dient een 
motie in over een tweede brug, er zijn reacties van JC Smit, Mier. 
 Bos, J Smit , Mier Van 't Leven-Lodder spreken verder over het onderwerp. 
Wethouder Wassink reageert namens het college.  
Klimaatadaptieve maatregelen zijn onder de aandacht (zie het stuk waterveiligheid 
van de raad van december 2025). 
De Beer trekt het amendement in, de motie zal niet meer worden ingediend. 
De motie over de tweede brug wordt ingetrokken door Leefbaar Terschelling. 
Na de stemming spreekt de burgemeester zijn waardering uit voor de inspanningen 
van de kamerleden van de vaste kamercommissie, raadsleden, minister, 
gedeputeerde, ambtenaren op de ministeries en bij Rijkswaterstaat en bij de provincie 
en de gemeente en daarnaast ook de portefeuillehouder. De raad en het publiek 
applaudiseren. 
 
stemming 
Amendement Leefbaar Terschelling (INGETROKKEN) 
Motie Samen Terschelling (INGETROKKEN) 
Motie Leefbaar Terschelling tweede brug (INGETROKKEN) 
Hoofdelijke stemming: 
Van t Leven Lodder - voor 
Mier - voor 
Ruige - voor 
Sinnecker - voor 
JC Smit - voor 
J Smit - voor 
K Smit - tegen 
JW Adams - voor 
De Beer - voor 
Bos - tegen 
Feenstra - voor 
met 9 stemmen voor en 2 stemmen tegen is het raadsvoorstel aangenomen. 
 
besluit 
1. Kennis te nemen van de uitkomsten van de interbestuurlijke overleggen met Rijk en 
provincie Fryslân; 
2. Vast te stellen dat de uitwerking past binnen de door de raad op 16 december 2025 
vastgestelde kaders en uitgangspunten; 



 
3. Vast te stellen dat de nadere interbestuurlijke uitwerking aanleiding geeft de 
varianten A, C en D niet verder in beschouwing te nemen; 
4. Variant B2 vast te stellen als definitieve voorkeursvariant voor de vervanging en 
renovatie van de haven; 
5. Het op grond van het raadsbesluit van 10 mei 2023 beschikbaar gestelde krediet 
van € 15 miljoen te verhogen met € 8 miljoen voor de uitvoering van variant B2; 
6. Dit aanvullende krediet van € 8 miljoen te verwerken via een begrotingswijziging; 
7. Te bevestigen dat dit besluit uitvoering geeft aan het raadsbesluit van 16 december 
2025; 
8. Het college op te dragen de aanbesteding, contractering en de uitvoering binnen de 
vastgestelde kaders voort te zetten en de raad hierover te informeren. 
 
Ordevoorstel 
Raadsvoorzitter doet een voorstel over het verdere verloop van de vergadering, en 
agendapunt 9/15 (MUV 10) worden verplaatst naar de agenda van de raad van 3 juni 
2026. 
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VERPLAATST NAAR 3 JUNI (B) Gemeenschappelijke Regeling de Waddeneilanden - 
Begroting 2027 
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(H) De Dienst Sociale Zaken en Werkgelegenheid Noardwest Fryslân - Begroting 
2027 
Samenvatting 
De concept begroting omvat de financiële uitvoering van de Participatiewet, WMO en 
Jeugdwet, en de uitvoeringskosten van De Dienst. De beleidsagenda's moeten nog 
worden vastgesteld door de 4 deelnemende gemeenten aan deze regeling. Dit is 
afhankelijk van de kadernota's begrotingen en politieke keuzes. Voor 2027 zijn de 
uitgangspunten gebaseerd op de begroting van 2026, gecorrigeerd voor inflatie. 
 
besluit 
1. Kennis te nemen van de concept begroting 2027 van de Dienst Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid Noardwest Fryslân en geen zienswijze kenbaar te maken. 
2. De financiële gevolgen te verwerken in de begroting 2027-2030. 
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VERPLAATST NAAR 3 JUNI (H) GR Veiligheidsregio Fryslan - Jaarstukken 2025 en 
programmabegroting 2027 VRF 
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VERPLAATST NAAR 3 JUNI (H) GR Veiligheidsregio Fryslan - wijzigen van de regeling 
 
GR = gemeenschappelijke regeling 
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motie vreemd verplaatst naar 3 juni 
 

14 motie vreemd verplaatst naar 3 juni 
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motie vreemd verplaatst naar 3 juni 
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Afscheid wethouders 
Burgemeester Cazemier spreekt de wethouders Goldhoorn en Wassink toe en biedt 
hierbij beiden namens de gehele gemeentelijke organisatie en bestuur een schilderij 
aan. 
Raadsleden JC Smit en Bos spreken hun dank en waardering uit naar de wethouders. 
Wethouder Goldhoorn besluit zijn termijn door enkele woorden van dank te spreken 
en vervolgens wethouder Wassink. 
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Stemmen of de deuren worden gesloten 
Voorzitter brengt ter stemming of de deuren kunnen worden gesloten. 
De raad stemt voor. 
 
De deuren worden gesloten en de vergadering geschorst. 
 
De voorzitter heropent de vergadering en brengt ter stemming de vraag of de raad 
met gesloten deuren wenst te beraadslagen. 
 
De raad stemt voor. 
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Opheffen geheimhouding op de besluitenlijst en de raad van 7 april 2026 
Kunt u zich vinden in de geheime besluitenlijst en deze vaststellen? dd 7 april 2026; de 
raad besluit unaniem. 
 
Kunt u zich vinden in het voorstel om de geheimhouding op te heffen; de raad besluit 
unaniem. 
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Opheffen geheimhouding op het besloten deel van deze raadsvergadering 
De raad besluit om de geheimhouding op dit geheime deel van de vergadering op e 
heffen. 
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deuren heropenen, openbaar verder vergaderen, sluiting 
de deuren worden weer geopend, 
 
de vergadering wordt gesloten om 23.30. 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 1 juli 2026, 
 
 
 
Voorzitter                                                    Griffier 

  



 
 


